
Конференција „Савремени проблеми правног система Србије“  

 

Конференција на тему „Савремени проблеми правног система Србије“ 
одржана је  3. и 4. априла 2024. године на Правном факултету Универзитета у 
Београду, у Конференцијској сали. На њој су наставници и сарадници Правног 
факултета, који су учествовали у истоименом стратешком 
научноистраживачком пројекту за 2023. годину, представили своје радове. 
Носилац организационих активности пројекта био је, као и до сада, Институт 
за правне и друштвене науке Правног факултета Универзитета у Београду. 

   

Конференцију је свечано отворила проф. др Ивана Крстић, управница 
Института за правне и друштвене науке, која је поздравила присутне и 
захвалила свим истраживачима и истраживачицама који су учествовали на 
пројекту.  

Излагања су организована у десет панела. Првог дана конференције своје 
радове је представило 19 аутора и ауторки. У оквиру првог панела, под 
називом Римско право, своја истраживања су представили проф. др Владимир 
Вулетић (О објективној одговорности неких професија у римском праву), 
проф. др Андреја Катанчевић (Рана историја римског легата), проф. др 
Валентина Цветковић Ђорђевић (Кривица и контрактна одговорност у 
римском праву) и асс. Вукашин Станојловић (Нередовна остава у римском и 
српском праву). Модераторка овог панела је била проф. др Ивана Крстић. 



   

Након краће дискусије, прешло се на други панел, под називом Историјски 
оквир. Модератор овог панела био је проф. др Далибор Ђукић, а своја 
истраживања су представили проф. др Војислав Станимировић (Обичајно и 
позитивно право у Србији, коауторски рад са асс. Уном Дивац), проф. др 
Милош Станковић (Један случај ограничавања права на враћање имовине или 
обештећење у савременом српском праву: Други светски рат који никада 
није завршен) и доц. др Душан Ракитић (Одузимање имовине у јавном 
интересу у Краљевини СХС/Југославији).  

 

 Затим је уследила дискусија, а потом и трећи панел Правни поредак, у оквиру 
ког су радове представили проф. др Далибор Ђукић (Аутономија верских 
организација у правном поретку Републике Србије), доц. др Милош 
Здравковић (Патологија правног поретка-анализа случаја Републике Србије) 
и асс. Мила Ђорђевић (Оправданост мера помоћи грађанима током 
пандемије вируса Ковид-19 са становишта социјалних политика у Србији и 
упоредним земљама). Дискусију је отворио проф. др Добросав Миловановић, 
модератор трећег панела, а након одговора панелиста на сва постављена 
питања проф. др Горан Дајовић је, као модератор, отворио четврти панел, под 
називом Устав и судство. У оквиру њега, асс. др Бојана Тодоровић је 



представила рад своје колегинице асс. др Валерије Дабетић (Независност 
судства као пут и циљ-реч струке), а након ње су сарадници у настави 
Александар Цветковић и Алекса Николић представили и своја истраживања 
(Могућности референдума у консоцијативној демократији и Уставне 
промене деведесетих из перспективе Јовице Тркуље-прилог унапређењу 
студија о владавини права у Србији).  

   

   

Петим панелом, под називом Кривични аспекти, модерирала је проф. др 
Наталија Лукић, а радове су изложили проф. др Горан Илић (Напомене о 
односу пресуде и оптужбе), проф. др Игор Вуковић (Актуелне казненоправне 
тенденције у материји насиља у породици), проф. др Александар Гајић 
(Механизам за међународне кривичне трибунале и правни поредак 
Републике Србије) и асс. Алекса Шкундрић (Принудна проституција и 
међународно кривично право). Након краће дискусије, асс Марија Влајковић је 
преузела модерацију шестог, последњег панела за тај дан, под називом 
Арбитража. У оквиру овог панела, доц. др Милена Ђорђевић је представила 
свој рад Кодекс етике арбитара, а рад под називом Арбитражно решавање 
спорова из паметних уговора-поглед у будућност представио је асистент 
Стефан Јовановић. Након дискусије, први дан конференције затворила је 
управница Института, проф. др Ивана Крстић. 



   

   

Другог дана конференције представљено је 18 радова са пројекта, подељених 
у четири панела. У оквиру седмог, Грађанскоправног панела, којим је 
модерирао проф. др Милош Живковић, своје радове су изложили проф. др 
Александар Јакшић и проф. др Дејан Ђурђевић (коауторски рад Јавни поредак 
и нужни део, чије закључке је представио асистент Стефан Јовановић), проф. 
др Марко Ђурђевић (Престанак дејства уговора-анализа правила Закона о 
облигационим односима у светлости теорије о састојцима правног посла), 
проф. др Катарина Доловић Бојић и доц. др Снежана Дабић Никићевић 
(Положај лица са инвалидитетом на пољу пословне способности, 
коауторски рад), доц. др Милош Вукотић (A Comparative Perspective on the 
Liability of Heirs) и сарадник у настави Дарко Стевановић (Заштита државине 
кроз самопомоћ-границе допуштености).  

   



 Након дискусије, модераторску палицу је преузео проф. др Светислав Костић, 
а у оквиру панела Економски и финансијски аспекти своја истраживања су 
представили проф. емеритус др Дејан Поповић ( Од чињеница до истине у 
пореском поступку), проф. др Александра Јовановић (Нове технологије, 
еколошки, социјални и управљачки ризици и будућност финансијске 
регулације), проф. др Бранко Радуловић (Порески морал предузетника и 
предузећа у Републици Србији), доц. др Лидија Живковић (Practical Implications 
of the Amendments to the Preamble in Serbian Tax Treaties) и Ана Одоровић (On 
the Merits of Fintech Charters).  

    

Након дискусије и паузе за ручак, модерацију деветог панела под називом 
Дигитализација и биоетика преузела је проф. др Маја Лукић Радовић, а 
панелисти су били проф. др Марија Караникић Мирић (Усклађивање 
националних правила о одговорности произвођача с потребама дигиталног 
доба и зелене транзиције), проф. др Ненад Тешић (О извршењу на 
дигиталним добрима), асс. Ивана Радисављевић (Дигитална имовина као 
имовинска корист или имовина проистекла из кривичног дела-нека 
запажања)и асс. Ивана Бараћ Миловановић (Posthumous Reproduction-Life 
After Death).  

   



Након краће расправе асс. Марија Влајковић је, у својству модератора, 
отворила последњи, десети панел овогодишње конференције, под називом 
Унапређење наставе. У оквиру овог панела, своја истраживања су 
представили проф. др Данило Вуковић (Академски живот на Правном 
факултету из перспективе студената), Силвана Поповић (The Role of 
Authentic Materials in Teaching Legal English), др Катарина Радојковић Илић 
(Особености правних поджанрова у француском и српском језику) и мр Данка 
Стојаковић (Унапређивање аутономије путем елемената пројектне 
наставе).  

   

Након дискусије која је заокружила последњи панел, проф. др Ивана Крстић, 
управница Института за правне и друштвене науке, сумирала је главне 
закључке са управо одржане конференције, захвалила се свима који су 
излагали своје радове и учествовали у дискусијама и затворила овогодишњу 
конференцију Савремени проблеми правног система Србије. 

Остале слике са конференције можете погледати на линку 
https://photos.app.goo.gl/aK49CnEWnF8qqbxG8 

https://photos.app.goo.gl/aK49CnEWnF8qqbxG8

